Распространенность внутрибольничных инфекций в России достигает 7,61%
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Согласно представленным на конференции «Современные проблемы и перспективы антимикробной терапии» результатам исследования, распространенность внутрибольничных инфекций в России составляет 7,61%, причем в Московском регионе этот показатель достигает 10,1%. Об этом говорится в пресс-релизе, попавшем в распоряжение редакции Remedium. 

Исследование было проведено экспертной рабочей группой по изучению нозокомиальных инфекций (ЭРГИНИ) в 2013 году. В рамках работы были изучены показатели заболеваемости внутрибольничными инфекциями (ВБИ) в 32 медицинских учреждениях, расположенных в 18 городах РФ. Исследование позволило выявить реальную частоту и структуру ВБИ, оценить факторы риска развития инфекционных заболеваний. Помимо этого, эксперты изучили антибиотикочувствительность возбудителей ВБИ, реальную практику назначения антибактериальных средств и их необходимость. 

По данным ЭРГИНИ, в целом полученные результаты согласуются с итогами зарубежных исследований – в них частота ВБИ составила от 5 до 10%. Внутрибольничные инфекции представляют огромную медицинскую и социальную проблему, увеличивая длительность стационарного лечения пациентов в 1,5 раза и риск летального исхода в 5 раз. 

Результаты исследования будут положены в основу рекомендаций по оптимизации антибактериальной  терапии и контролю использования антибиотиков в стационарах на территории РФ. 
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