Москва стала одним из лидеров по внутрибольничным инфекциям
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Экспертная рабочая группа по изучению нозокомиальных инфекций (ЭРГИНИ) Альянса клинических химиотерапевтов и микробиологов при поддержке компании Pfizer установила уровень распространения внутрибольничных инфекций в российских медучреждениях.
Подробнее: http://vademec.ru/news/detail39513.html
Внутрибольничными называют инфекции, распространяющиеся среди пациентов стационаров. Присоединяясь к основному заболеванию, ВБИ ухудшают течение болезни, увеличивают длительность лечения в больнице в полтора раза, а также повышают риск летального исхода в пять раз.

В 2013 году ЭРГИНИ проводила проспективное клинико-эпидемиологическое исследование, охватившее 32 больницы из 18 российских городов. В ходе работы было установлено, что распространенность внутрибольничных инфекций среди пациентов больниц в среднем составляет 7,61%. В ряде регионов этот показатель повышен. Так, в Москве уровень распространения ВБИ составил 10,1%. В целом в мире частота ВБИ варьирует от 5% до 10%.

По словам Сергея Яковлева, профессора кафедры госпитальной терапии №2  Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, участника Альянса клинических химиотерапевтов и микробиологов, полученные данные позволили спрогнозировать количество случаев заражения внутрибольничными инфекциями в российских ЛПУ. Согласно расчетам,  этот показатель достигает около 2,3 млн случаев в год. «Если учесть, что многие возбудители ВБИ характеризуются высокой устойчивостью к действию большинства антибиотиков, этот факт вызывает тревогу, так как ресурс высокоэффективных антибактериальных препаратов у нас крайне ограничен», – заключил эксперт.
Подробнее: http://vademec.ru/news/detail39513.html
